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1) Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarin basina > D ¢° , yanhs olanlarin basina > Y ¢* yazimiz (20 Puan)

D

Y

CUMLELER-IFADELER

Ay kendi ekseni etrafindaki doniigiinii ve Diinya’nin etrafindaki dolanimini 27 giin 8 saatte
tamamlar.

Canlilar siiflandirilirken benzerlik ve farkliliklar dikkate alinir.

Kisin arabalara zincir takilmas siirtlinmeyi artirmak i¢indir. yazilihocam.com

Giines kendi ekseni etrafinda bir tam turunu 25 giinde tamamlar.

Piiriizlii ylizeylerde siirtiinme kuvveti, piirlizsiiz yiizeylere gore daha azdir.

Maddeler arasindaki 1s1 aligverisi soguk olan maddeden, sicak olan maddeye dogru gerceklesir.

Kap1 menteselerinin yaglanmas, siirtiinme kuvvetin azaltilmasina 6rnek olarak gosterilir.

Fotosentez,bosaltim, solunum gibi olaylar bitkilerin koklerinin gorevidir.

Giines ve Ay’a Diinya’dan bakildiginda ayn1 biiyiikliikte goriilmelerinin nedeni, Ay’in
Diinya’ya Giineg’ten daha yakin olmasidir.

E 2) Asagida verilen bosluklari dogru bir sekilde doldurunuz.(10 puan)
Memeliler Yeniay Bitkiler Dolunay
Giines Mantarlar Dinomometre Mikroskobik

evresinde Ay’1in Diinya’ya bakan yiizli tamamen goriiniir.

Ay ... B0 .. DS .Y, B ten aldig1 15181 yansitir.

Bakteriler, terliksi hayvan, amip gibi canlilar .....................ccccoiiiiiiin, canlilara 6rnektir.

; Sapkal1 , maya , kiif , parazit olmak {izere 4 grupta incelenir

Yarasa, balina, kedi gibi hayvanlar ...................oco grubuna Ornektir.

Kuvvet, ... e o ad1 verilen bir aracla ol¢tliir.

[[ 3) Asagida verilen ifadeleri uygun kavram ile eslestiriniz. ( 20 puan)

) Dinamometreler, maddelerin hangi 6zelliginden yararlanilarak yapilmistir. > < 1- Newton

< 2- Paragiit

) Bir cismin hareketini zorlagtiran ya da engelleyen kuvvete denir.

< 3-Esneklik

) Kuvvet degerinin birimi olarak ifade edilir.

< 4-Su Direnci

) Suda hareket eden cismin hareketini zorlastiran kuvvet

VVV V

< 5-Siirtiinme

) Hava direncinden yararlanilarak kullanilan arag
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1

)Ay'm ylizeyinde goktaslarinin carpmasiyla
olusan ¢ukurlara denir.
Cimlesinde bosluk nasiul doldurulursa ciimle
dogru olur?

A) Atmosfer
C) Krater

e | s

Yukarida Ay’in evrelerinden hangisinin

fotografi yoktur?

B) Kiiresel
D) Glnes

2)

A) Dolunay B) Yeni ay
C) ik dérdin D) Son dérdin
3)

|8 L
5 A f‘ X, Y ve Z
Il ‘ [I [I] cisimleri 6zdes
G A dinamometreler
E x e aslldiklarinda
xe L yaylardaki

uzama miktarlari sekildeki gibi oluyor.

Z cisminin agirhgi 10 N olduguna gore, X ve
Y cisimlerinin agirliklan kag N’dur?

X Y
A) 10 10
B) 20 30
C) 30 20
D) 40 30

4) Viicudum sert pullarla kaphdir.Yumurtayla
c¢ogalinm.Omurgali ve siiriingen bir

hayvanim.Bilin bakalim ben kimim?

B
A) Balk B)Orumcek
C)Yarasa D)Timsah #

5) Kayseri’ye kar yagiyordu. Bunu géren FenBilimleri
Ogretmeni Mustafa Bey, arabasinin lastigine
hemen Zincir takmigtir. MustafaOgretmeninbunu
yapmasindaki amaci nedir?

A) Kisin gelisini zincirle karsilamak

B) Arabasinin donmasini engellemek

C) Sdrtinme kuvvetini azaltarak buzda kaymasini
saglamak.

D) Surtinme kuvvetini artirarak arabanin buzda
kaymasini dnlemek.

6)

Sortunme  kuwwetini

Azalttmak | Arttirmak
Ucaiklann ugiannmin sivn olmas) N
Kap: mentegselennin yaglanmasi .
Arag lastiklerine zincit takiimas: .
ParagQtie yere inilmesi| v

Hande sturtinme kuwvveti ile iigili yukandaki tabloyu dol-
durmustur

Buna gore kag tane bilgiyi dogru cevaplamistir?

A1 B)2 C)3 D)4

K L M N
0 0 0 0
2 5 El 10
4 10 =20
‘ 15 12 30
8 20 1
10 25 20 50

'

7) Yukarnidaki dinamometrelerden hangisi ile 15
N luk bir yiik él¢ililiir?yazilihocam.com

A)yalniz N B)M ve N
C)L,Mve N D) Lve N
8)

Kuvvetin dlcu birimi, asagudakilerden
hangisidir?

‘A Pascal B) Newton

C. Kilogram D, Metre

9) Cicekli bitkilerde cogalmayi saglayan yapi
asagidakilerden hangisidir?

B T L y Krce ¢

A) Kok B) Gévde
C) Cicek D) Yaprak
10)

Mikroskobik canlilari agsadidaki hangi aletle gorebiliriz?

B, Gozluk
0, Mercek

‘A Teleskop
C) Mikroskop



